

一个喜好捕“野生” 一个收购图赚钱

两被告人猎捕收购三有保护动物被判刑

河北法制报讯 (记者 任俊
颖 通讯员 马士江 王凤荣)经
临西县人民检察院依法公诉,日
前,广宗县人民法院对一非法狩
猎、非法捕捞水产品刑事附带民事
公益诉讼案作出一审宣判:判处被
告人张某有期徒刑十个月,没收其
违法所得4800元上缴国库,判令其
赔偿国家野生动物资源基准损
失5.78万元,并在覆盖全省媒体上
公开向社会赔礼道歉。

临西23岁的农民张某从小喜
欢设鸽捕鸟抓兔子。随着近年来
生态环境的改善,乡村各类野生
动物渐趋多了起来。初中辍学的

张某,漠视国家有关野生动物保
护法律法规,购置了头灯、弹弓、
摩托车和电鱼工具等,并饲养了
猎犬。2021年11月,张某多次在
乡村农田内使用工具猎捕野生鸟
类;2022年3月到5月期间,他夜
间在树林和坟茔地内猎捕野生刺
猬;2022年7月,他使用电瓶、电
网、逆变器等工具,在所居村东的
河道内非法捕捞水产品,直至当
月案发。

公安机关在张某住处搜查,发
现野生鸟类死体共计23只、黑鱼
11公斤及作案工具。曾经购买张
某野生刺猬的雷某闻讯后,主动投

案自首,并将其从张某处购买的刺
猬死体及加工后的刺猬皮合计289
只(张)提交给公安机关。经权威
部门鉴定,张某猎捕的鸟类中,有
斑鸠、雉鸡、麻雀等,为国家三有
保护动物。雷某提交的289只刺
猬,为国家三有保护陆生野生动
物,生态基准损失共计为5.78万
元。

案件移送至临西县检察院后,
今年7月4日,张某、雷某被取
保候审。之后,临西检察院依法
向广宗县人民法院提起公诉。广
宗法院经审理认为,张某一违反
国家法律法规,在禁猎期(区)、禁渔

期(区)内,使用法律禁止的工具
和方式方法,进行狩猎和捕捞水
产品,情节严重,其行为分别构成
非法狩猎罪、非法捕捞水产品罪,其
两种刑事犯罪使社会公共利益受到
损害,依法同时应承担民事责任,遂
作出上述刑事附带民事判决。雷某明
知张某猎捕的刺猬为野生保护动
物,依然出资收购,其行为构成掩
饰、隐瞒犯罪所得罪,念张某案发后
其投案自首,主动上缴刺猬死
体,遂判处其有期徒刑六个月,缓
刑一年,并处罚金2万元。

12月11日,该案宣判生效,二
人均未提起上诉,表示服判认罪。

以法,办案民警与唐山市
公安局特警支队、路北分局
文化路派出所民警联合行动。
经蹲守,民警日前在高新区某小区内
将石某波等3人一举抓获。
后该团伙另一名成员孟某到
公安机关自首。

据交代,自11月24日以来,
该团伙在唐山市路北区、丰润区、开平区、
玉田县等地多次作案,石某波、金
某、石某凯3人实施手机盗窃,
孟某则将盗窃来的手机低价出售给
手机贩子,所获赃款4人按比例分配。

目前,4名犯罪嫌疑人
均已被依法刑事拘留,案
件正在进一步办理中。

唐山路北警方打掉一盗销手机团伙

河北法制报讯 (记
者 吴艳丽 通讯员 刘
鹏宇)日前,唐山市公安局
路北分局经过缜密侦查,
打掉一盗销手机团伙,抓
获犯罪嫌疑人4名。

11月底以来,路北分
局祥丰道派出所接到多起
群众报警,称手机在辖区
某广场被盗。接到报警后,
民警通过查看案发现场及
周边公共视频,发现这些
案件系同一团伙所为。
随后,在分局相关警种的
支持下,办案民警通过研
判掌握了3名嫌疑人石某
波、金某、石某凯的藏匿地点。

为尽快将该团伙绳之

磁县公安速破5起沿街门市被盗案

河北法制报讯 (郭
振伟)“赵都猎鹰”专项行
动开展以来,磁县公安局
以打击整治盗窃违法犯罪
行为为重点,加强各类民
生案件快侦快破,并于日
前打掉一盗窃团伙,4名犯
罪嫌疑人被抓获归案。

12月中旬,磁县公安
局先后接到5起沿街门市
被盗警情后,局主要领导
高度重视,责成城关刑警
中队、特巡警大队、网安等
多部门协同作战,组成工
作专班对案件展开全力侦
破。

通过走访排查、调取

相关公共视频,专班民警
判断这5起案件作案手法
十分相似,且手法熟练、分
工明确,极有可能是一盗
窃团伙犯下的系列案件。

根据这一判断,专班
民警经过多日奋战,先
后奔赴河南省郑州市、新乡
市、安阳市等地展开侦查
工作,最终于12月18日在
安阳市一洗浴中心将4名
犯罪嫌疑人全部抓获。

经讯问,4名犯罪嫌疑
人对实施盗窃的作案事实供
认不讳。目前,4名犯罪嫌疑
人均已被采取强制措施,
案件正在进一步侦办中。

柏乡法院持续推进诉源治理 能动化解矛盾纠纷



近日,柏乡县人民法院受
理一起民间借贷纠纷案,
通过发挥诉调对接的作用,
委托柏乡县“和为贵”调解室
进行调解,最终使矛盾纠纷得
以实质性化解。

据了解,宋某借白某2
万元,白某催要借款时,二
人因言语不和发生冲突,
公安机关立案调查。随
后,白某将宋某诉到法院,
要求偿还借款及利息。柏
乡法院立案后,发现白某
年龄较大,举证能力较弱,
且双方矛盾尖锐,若判
决结案,会加大双方的矛
盾。为实质性化解此纠
纷,法院和公安机关分别
委托“和为贵”调解室进
行调解。在调解室和公安机
关的努力下,最终促使双
方达成了调解协议,宋某
当场将借款归还,白某对
宋某予以谅解,一场尖锐
矛盾最终得以彻底化解。

近年来,柏乡法院始
终坚持司法能动作用,持
续深入参与到诉源治理
建设中,以多元化矛盾纠
纷解决机制作为抓手,深
化诉调对接分流,发挥司
法调解、行政调解、人民调
解、行业调解等非诉解纷
力量,统筹诉内与诉外,以
优质司法服务保障市域基
层社会治理现代化,为平
安柏乡、法治柏乡建设持
续贡献司法力量。

图为案件调解现场。

文/图 史素云 张俊慈

高阳警方破获系列盗窃案

追回被盗电动车9辆、电瓶16块



河北法制报讯 (记者
封颖慧 通讯员 王阿曼)
“我本来以为电动自行车丢了
很难追回来,没想到民警这么快就
破了案,为我挽回了损失!”12月12日,
高阳县的李先生领回自己失而复得的
电动自行车,喜悦之情溢于言表。当天,
高阳县公安局举行集中返赃仪式,将近
期破获的25起盗窃案件中追回的被
盗9辆电动自行车、16块电瓶,现场返
还受害人。

今年1月初,高阳县公安局
连续接到多起电动自行
车及电瓶被盗的警情,范
围涉及城区多个公园、小
区,案发时间相近,作案手
法相似。该局领导高度重
视,决定由特巡警大队和晋
庄责任区刑警中队成立专
案组并案调查。

办案民警通过对案发现
场仔细勘验,同步开展视频
侦查和摸排走访等工作,判
断此系列盗窃电动自行车、
电瓶案件系同一伙人所为。
经过进一步摸排调查,5名行
迹可疑人员进入警方视线。

11月12日晚,该团伙再

次来到某公园集中停放电
动车的地点准备实施盗
窃。早已蹲守多时的民警
判断时机成熟,立即行动,
将三名正在作案的犯罪嫌
疑人当场抓获,其余两名
“望风”人员逃跑。民警乘
胜追击,于11月13日在当
地一宾馆和一网吧内将两
名犯罪嫌疑人抓获归案。

据交代,5名犯罪嫌疑人
是朋友关系,因手头紧
张,便合计着一起盗窃电动

自行车、电瓶倒卖,赚点钱
花。他们白天踩点,凌晨1
时左右行动,一般选择电动
自行车停放密集的场所作
案。该团伙作案时分工明
确,有人负责看风听梢,有
人负责给电动车“接线点火”,
有人负责快速得电动车后
驾驶逃离现场,配合默契,
得手速度极快。

目前,5名犯罪嫌疑人
均已被依法采取刑事强制措
施,案件正在进一步办理中。

路遇查酒驾强行闯卡

一无证司机阻碍执行职务被拘20天

河北法制报讯 (记者
吴艳丽 通讯员 张洪辉)
日前,唐山市曹妃甸区公安
交警支队一大队组织开展夜
查酒驾专项整治行动中,一无
证司机不但不配合交警检查,
反而强行闯卡逃跑,最终被公
安机关处以20日行政拘留。

12月6日晚,曹妃甸交
警一大队在唐海路滨海大
街路口设置检查点,开展酒

醉整治集中统一行动。
19时59分,一辆冀CE***5
小型汽车驶近检查点时,民
警打手势示意其停车接受
检查,然而小轿车丝毫没
有减速,反而猛加油门强行闯
卡,把现场摆放的反光锥桶撞
飞,还险些撞到执勤民警,
情况十分危险。

执勤民警立即向上级
领导反映,支队、大队领导

高度重视,立即安排警力展
开调查,很快锁定闯卡车辆
及驾驶人信息,并于12月7
日上午将违法行为人王某军
抓获。

经询问,王某军称其未

取得机动车驾驶证,担心被
交警处罚,故而强行闯卡。
根据相关法律法规的规定,
公安机关对王某军阻碍执
行职务、无证驾驶的违法行
为作出罚款1300元,合并拘
留20日的处罚。

公租房内空调接连被偷

临漳警方48小时擒获盗贼

河北法制报讯 (记者 封颖
慧 通讯员 常海龙)日前,临漳县
公安局经缜密侦查,成功破获系
列空调被盗案,抓获犯罪嫌疑
人3名,追缴部分赃物。

12月6日下午6时,临漳县公
安局接到两起辖区群众报
警,称位于章里集工业园区的公
租房多台空调被盗。该局对此高
度重视,立即责

成刑侦、技侦、合成作战等部
门组成专班,展开侦查工作。

办案民警通过分析研判和寻
踪,初步判断两起案件为同一盗
窃团伙所为。但由于被盗公租房
无人居住,且没有有效的公共视
频,民警无法获得有价值的线索。
同时,盗窃团伙具有较强反侦查
意识,作案时均戴着手套和口罩,遮
蔽了作

案车辆号牌,并躲避了沿途公共视
频,所以民警只能看到几个模糊的
背影,这使案件侦破陷入僵局。

办案民警及时调整办案思路,
安排警力先后在临漳当地及临近的
磁县、河南省安阳市等地的二手市
场走访调查,终于在磁县一个二手
市场内找到了被盗的空调。根据该
线索循线追踪,民警很快锁定临漳

籍张某、王某和安阳籍王某某有重大
作案嫌疑。12月8日下午4时,民警
雷霆出击,在临漳县将犯罪嫌疑人
张某、王某成功抓获。之后,又在安阳
市将犯罪嫌疑人王某某抓获归案。

经审讯,今年11月份以来,犯
罪嫌疑人王某某、张某、王某合伙流窜
至临漳章里集工业园区公租房多次
行窃,共盗窃空调30余台、热水器1
台。经工作,民警已追回被盗空调
19台、热水器1台,其它被盗涉案物
资的追赃挽损工作正在进行中。

目前,3名犯罪嫌疑人均已被依
法刑事拘留,案件正在进一步侦办
中。

郭永强:

本院受理原告周志斌诉你民间借贷纠纷一案,现依法
向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及
开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提
出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举
证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二
号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

本院受理的黄海龙与范荣海、茅兵民间借贷纠纷一
案,石家庄市裕华区人民法院将于2024年1月4日上午10
时至2024年1月5日上午10时止,在石家庄市裕华区人民
法院京东网司法拍卖平台拍卖被执行人茅兵名下车牌号
为冀A51908宝马牌轿车一辆。详见石家庄市裕华区人民
法院京东网发布的拍卖公告。如有对上述拍卖标的有
优先购买权或其他合法权益的,应自本公告发布之日起7
日内向我院书面提出,逾期或不提出的,视为放弃有关权
益。

石家庄市新华区人民法院

刘士东:

本院受理原告吴坤诉你教育培训合同纠纷一
案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初
5867号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取
民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期
满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家
庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告贺可君诉你合同纠纷一案,现
已审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初
3664号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取
民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期
满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家
庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告廉美华诉你民间纠纷一案,现已审
理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初
3974号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取
民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期
满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家
庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告周志斌诉你民间借贷纠纷一案,现依法
向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及
开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提
出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举
证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二
号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告河北亿财商贸有限公司诉你买卖
合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应
诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出
之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期
限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后
的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审
判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告石家庄市中通快递有限公司诉你
合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应
诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出
之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期
限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后
的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审
判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告石家庄市中通快递有限公司诉你
合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应
诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出
之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期
限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后
的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审
判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院